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Te duur

* De rode en groene kaders geven respectievelijk weer welke factoren het meest van invloed waren op de interesse in het totaalverduurzamingspakket. In het rode kader staan 

de meest genoemde factoren die een negatieve invloed hebben op interesse. In het groene kader staan de meest genoemde factoren die een positieve invloed hebben op 

interesse.
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Te duur

* De rode en groene kaders geven respectievelijk weer welke factoren het meest van invloed waren op de interesse in het totaalverduurzamingspakket op maat. In het 

rode kader staan de meest genoemde factoren die een negatieve invloed hebben op interesse. In het groene kader staan de meest genoemde factoren die een positieve 

invloed hebben op interesse.
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* Op de eerdere slide 12 staan de antwoorden op de vraag of de deelnemers überhaupt interesse zouden hebben in het totaalverduurzamingspakket. Hier is gevraagd om 

deelnemers daadwerkelijk zouden willen kiezen voor het totaalverduurzamingspakket of bijvoorbeeld voor onderdelen ervan. Ook worden de verschillen in antwoorden 

weergegeven tussen voor (blauw) en na (oranje) kennisneming van de kosten van het pakket. 
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• Woningverduurzaming wordt door het overgrote deel van 
respondenten belangrijk gevonden.
Meer dan 40% vindt duurzaamheid in het algemeen en 
verduurzamen van hun eigen huis ‘behoorlijk belangrijk’. 25% 
vindt beide zelfs ‘zeer belangrijk’.

• Bijna alle deelnemers hebben hun woning al deels 
verduurzaamd.                                                                                         
Slechts 5% heeft nog geen enkele duurzame maatregel 
getroffen in de woning. De meest geïnstalleerde maatregelen 
zijn ledlampen (78%) en duurzaam glas (66%). 

• Het overgrote deel van de deelnemers maakt zich zorgen 
om de stijgende energieprijzen en vindt dat het 
verduurzamen van de woning daar een vrij goede oplossing 
voor is.                                                                        
Bijna 85% van de deelnemers maakt zich zorgen over de 
stijgende energieprijzen. Woningverduurzaming wordt door 
ongeveer 37% gezien als een goede oplossing voor de 
stijgende energieprijzen. Inclusief ‘zeer goed is dit zelfs bijna 
50% 



• Veel van de maatregelen uit het voorgelegde 
totaalverduurzamingspakket zijn al door een groot aantal 
deelnemers uitgevoerd.
66% van de deelnemers heeft al duurzaam glas geïnstalleerd, 50% 
heeft dakisolatie, 50% heeft spouwmuur- of buitengevelisolatie en 39% 
heeft vloerisolatie. Alleen het warmte terugwinning systeem is slechts 
door 1% (6 respondenten) geïnstalleerd. Er is niet gevraagd of 
respondenten geïsoleerde buitendeuren of kierdichting hebben.

• Respondenten zijn daarom voornamelijk geïnteresseerd in 
specifieke onderdelen van het totaalverduurzamingspakket. 
Een grote groep bewoners is behoorlijk of zeer geïnteresseerd (samen 
bijna 43%) in het totaalverduurzamingspakket. Belangrijke redenen die 
daarvoor genoemd worden zijn: interesse in specifieke onderdelen van 
het pakket en verwachte kostenbesparing. Ook wordt duurzaamheid 
genoemd als reden. De interesse in het totaalpakket neemt ook (sterk) 
toe wanneer deelnemers woningverduurzaming en duurzaamheid in 
het algemeen belangrijk vinden.



• Reeds genomen maatregelen vermindert de interesse.
Veel bewoners geven aan enigszins geïnteresseerd te zijn in het 
totaalverduurzamingspakket (42%). Ook is ongeveer 15% weinig tot 
niet geïnteresseerd. Een belangrijke reden die wordt gegeven is dat 
veel maatregelen in het pakket al getroffen zijn door bewoners. Ook de 
kosten zijn een belangrijk obstakel. De interesse in een totaalaanbod 
neemt af als bewoners al duurzame maatregelen hebben getroffen.

• Interesse in het totaalverduurzamingspakket en een 
totaalverduurzamingspakket op maat is vergelijkbaar
Respondenten die enigszins tot niet geïnteresseerd zijn in een 
verduurzamingspakket op maat geven wederom de al getroffen 
maatregelen en kosten op als belangrijkste redenen. Respondenten 
die wel geïnteresseerd zijn in een pakket op maat geven al 
belangrijkstede reden dat dit behulpzaam of informatief is. 
Duurzaamheid en kostenbesparing worden bij dit pakket minder 
genoemd. 



• Het voorgelegde totaalverduurzamingspakket is duurder 
dan verwacht. 

• Na het zien van de kosten zou bijna 39% zou niet kiezen 
voor het pakket, 40% wil wel onderdelen ervan.                                                             
Nadat deelnemers inzicht krijgen in de kosten van het 
totaalverduurzamingspakket zegt bijna 40% hier niet voor te 
willen kiezen. Een groot deel van de respondenten (40%) wil 
echter wel willen kiezen voor onderdelen van het pakket. Dit 
is consistent met het feit dat veel mensen al bepaalde 
duurzame maatregelen hebben genomen. 

• De interesse in het pakket daalt van 13% naar 4% 
Zonder kennis van de kosten geeft 13% van de deelnemers 
aan op korte termijn te willen kiezen voor het 
totaalverduurzamingspakket. Na inzicht te hebben gekregen in 
de kosten van 26.500 euro daalt dit naar 4%.



• De kosten en financiering van het totaalpakket worden 
ervaren als respectievelijk duur en moeilijk
Iets meer dan de helft van de deelnemers vindt het totaalpakket 
duurder (26%) of veel duurder (27%) dan verwacht. Bijna 65% van de 
deelnemers denkt dat het moeilijk (30%) of heel moeilijk (34%) is om 
het totaalpakket met eigen middelen te bekostigen. Ongeveer een 
kwart van de deelnemers staat echter neutraal tegenover de kosten 
(24%) en het bekostigen (28%) van een totaalverduurzamingspakket 
met eigen middelen.

• Deelnemers zijn deels bereid meer te betalen voor 
totaalverduurzaming als ze daarbij worden ontzorgd.                                       
De grootste groep van de deelnemers (38%) is enigszins bereid meer 
te betalen voor totaalverduurzaming als ze daarbij worden ontzorgd. 
Er is daarentegen ook een groep deelnemers die juist zelf meer wil 
doen als daardoor de kosten van het totaalpakket dalen (32%).



• Energiebesparing is de belangrijkste drijfveer voor een 
totaalverduurzamingpakket.                                                                          
83% geeft aan energiebesparing een behoorlijk belangrijke (32%) of 
zeer belangrijke (51%) drijfveer te vinden voor een 
totaalverduurzamingspakket. Ook de mate waarin deelnemers kunnen 
meebeslissen over het totaalpakket (81%), een duidelijke planning 
(79%) en de verbetering van het wooncomfort (76%) worden als 
behoorlijk belangrijk tot zeer belangrijke drijfveren ervaren.   

• Wat buren vinden van woningverduurzaming is de minst 
belangrijke drijfveer voor een  totaalverduurzamingspakket. 
67% van de deelnemers vindt wat buren vinden van 
woningverduurzaming geen belangrijk (39%) of een weinig belangrijke 
drijfveer (37%). Ook wat buren doen aan woningverduurzaming wordt 
als een niet belangrijke (31%) of weinig belangrijke drijfveer (29%) 
ervaren.











Deelnemers geven aan dat duurzaamheid meespeelt 
bij de keuze voor (onderdelen van) een 
totaalverduurzamingspakket. De interesse in het 
totaalverduurzamingspakket neemt dan ook (sterk) 
toe wanneer deelnemers woningverduurzaming en 
duurzaamheid in het algemeen belangrijk vinden. 
Andere redenen die worden opgegeven voor het 
overwegen van een totaalverduurzamingspakket is 
dat het informatief of behulpzaam is. 

Licht de andere voordelen van een 
totaalverduurzamingspakket uit



Deelnemers geven deels aan bereid te zijn meer te 
betalen voor totaalverduurzaming als ze daarbij 
worden ontzorgd. De grootste groep van de 
deelnemers (38%) is enigszins bereid meer te betalen 
voor totaalverduurzaming als ze daarbij worden 
ontzorgd. Er is daarentegen ook een groep 
deelnemers die juist zelf meer wil doen als daardoor 
de kosten van het totaalpakket dalen (32%). Het is 
daarom van belang te onderzoeken waar mensen in 
ontzorgd willen worden en wat ze zelf willen/kunnen 
doen en dit als optie op te nemen in een 
totaalverduurzamingsaanbod. 

Onderzoek de gewenste vorm van ontzorging
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https://www.warmingup.info/project/3/6a-perspectieven-en-motivaties-bewoners
https://www.warmingup.info/project/3/6a-perspectieven-en-motivaties-bewoners
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